



Маріупольський
університет

**«Сучасний розвиток державотворення
та правотворення в Україні:
проблеми теорії та практики»**

Збірник матеріалів XII Міжнародної науково-
практичної конференції

31 травня 2024

Київ 2024

УДК 34(063)

ББК 67Я431

«Сучасний розвиток державотворення та правотворення в Україні: проблеми теорії та практики»: Збірник матеріалів XII Міжнародної науково-практичної конференції / За заг. ред. М.В. Трофименка. Київ: МДУ, 2024. 226 с.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет вченою радою економіко-правового факультету Маріупольського державного університету (протокол № 10 від 19.06.2024).

Організаційний комітет:

Голова	Микола ТРОФИМЕНКО, ректор МДУ, кандидат політичних наук, професор;
Заступник голови	Олена БУЛАТОВА, перший проректор МДУ, доктор економічних наук, професор;
Члени оргкомітету:	Вікторія ГРИГОР'ЄВА, завідувач кафедри права, кандидат юридичних наук, доцент; Світлана КАЛІНІНА, декан економіко-правового факультету, доктор економічних наук, професор; Марія ПОЖИДАЄВА, професор кафедри права, доктор юридичних наук,; Юлія КАМАРДІНА, доцент кафедри права, кандидат юридичних наук; Анна ПОЛІТОВА, доцент кафедри права, кандидат юридичних наук, доцент; Юлія КОВЕЙНО, старший викладач кафедри права; Вікторія КОНОВАЛОВА, адвокат, Голова Ради відділення Асоціації правників України в Донецькій області

Збірник містить матеріали XII Міжнародну науково-практичну конференцію «Сучасний розвиток державотворення та правотворення в Україні: проблеми теорії та практики», яка відбулася 31 травня 2024 року в Маріупольському державному університеті.

У матеріалах висвітлені актуальні проблеми теорії та практики сучасного державотворення та правотворення в Україні в умовах становлення та розвитку національної правової системи в галузях конституційного, адміністративного, міжнародного, цивільного, кримінального, кримінально-процесуального, господарського, фінансового, екологічного, трудового права, а також загальної теорії та історії держави і права.

Видання адресоване науковцям, викладачам, аспірантам та здобувачам вищої освіти, а також усім, хто цікавиться проблемами теорії та практики сучасного розвитку державотворення та правотворення в Україні. Редакція не несе відповідальності за авторський стиль тез, опублікованих у збірнику.

КУЛЕШОВ Олександр,
кандидат юридичних наук, доцент,
доцент кафедри права
Маріупольського державного університету

ФЕНОМЕН ПРАВНИЧО-СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ

Український досвід юридичної та соціальної роботи показує, що самостійним суб'єктом допомоги в умовах війни є громадяни, які об'єднуються в суспільства та вірою та справедливістю підтримують моральний стан. Основними формами самопомоги є: збір їжі (приготування рагу, випікання пиріжків, вареників, заготівля овочів та фруктів), організація обіду, ініціатива масового плетіння сітки, збір ЗСУ, переселенці та особливо моральна підтримка та віра.

В умовах війни наш організм працює на повну силу. Свій «термін придатності» мають і гормони стресу, завдання яких – мобілізувати організм у критичній ситуації. Ви можете спостерігати сильні перепади настрою, починаючи від страху, гніву, нотки оптимізму до повного відчаю та виснаження. Важливо визнати, що це цілком природні стани, які з часом змінюють один одного. З кожним із них можна і потрібно працювати [1].

У своїй діяльності система профілактичної роботи здійснюється згідно Конституції, законів України, постанов та інших актів Верховної Ради України, указів і розпоряджень Президента України, декретів, постанов і розпоряджень Кабінету Міністрів України, зокрема:

- Закону України від 05.02.93 №2998-ХІІ «Про сприяння соціальному становленню і розвитку молоді в Україні» [2];
- Декларації від 15.12.92 №2859 «Про загальні засади державної молодіжної політики» [3];
- Додаткових заходів щодо реалізації державної молодіжної політики (Указ Президента України від 04.12.96 р. №1165\96) [4];
- Комплексної цільової програми боротьби зі злочинністю;
- Комплексних заходів щодо профілактики бездоглядності та правопорушень серед дітей, їх соціальної реабілітації в суспільстві.

Війна стала справжнім викликом для юридичної сфери в Україні. Наскільки успішно з ним упоралася держава, вам розкаже будь-який вимушений переселенець, котрий на власному досвіді відчув рівень готовності нашої системи до повномасштабної війни. Але, крім державних послуг, на які ми чомусь найбільше покладаємося, в Україні працює чимало альтернативних служб допомоги, чию діяльність забезпечують міжнародні та громадські організації. Як вони працюють та з якими проблемами в юридичній та соціальній сфері зіштовхуються на прикладі мультидисциплінарних мобільних команд допомоги тим, хто постраждав від війни, створених МБФ «Українська фундація громадського здоров'я» та Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) в Україні за підтримки Міністерства соціальної політики України в межах проекту «Інтегрована підтримка через міждисциплінарні мобільні команди» [5].

Багатопрофільна мобільна бригада – це бригада спеціалістів, яка надає соціально-психологічну допомогу сім'ям, які постраждали від війни. Команда має власний автомобіль і може виїжджати у найвіддаленіші куточки області, де немає інших можливостей отримати необхідні послуги. Команди також працюють у центрах підтримки переселенців, консультуючи родини дистанційно – телефоном чи відео [6, с. 268].

Важливими суб'єктами правової системи та соціальної роботи в умовах війни є органи місцевого самоврядування, державні соціальні служби, добровільні громадські організації та самі мешканці суспільства [7, с.63-70].

Література:

1. Про додаткові заходи щодо реалізації молодіжної політики: Указ Президента України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1165/96#Text>
2. Об'єкти та суб'єкти соціальної профілактики. URL: <https://osvita.ua/vnz/reports/sociology/29976/>
3. Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді: Закон України від 05.02.1993 р. №2998-ХІІ. URL: https://zakononline.com.ua/documents/show/149941__586845
4. Про загальні засади молодіжної політики в Україні: Декларація. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2859-12#Text>
5. Психологічна підтримка в умовах війни. URL: <https://dovidka.info/psychologichna-pidtrymka-v-umovah-vijny/>
6. Рогача О. Я., Савчина М. В., Менджул М. В. Захист прав внутрішньо переміщених осіб. Ужгород: РІК-У, 2018. 268 с
7. Кравченко О. О. Соціальна робота в громаді під час війни. *Zeszyty Naukowe Collegium Witelona*. 2022. №42(1). С. 63–70